

韩美军演：不一样的解读

韩美2月28日至3月10日同时举行代号为“关键决心”和“秃鹫”的联合军演。美方投入演习的兵力超过2万人。在朝鲜半岛局势依然紧张,尤其是朝韩对话破裂的背景下,这次演习引起国际社会,特别是亚洲国家的高度关注。

那么,有关国家如何看待这次演习?军演将对地区形势产生怎样影响?新华社驻平壤、首尔、东京和华盛顿记者对此进行了了解。



3月3日,在韩国京畿道东豆川市,士兵在训练中。当日,韩美“关键决心”和“秃鹫”联合军演继续进行,展开防化兵演习。(新华社发)

朝鲜 严阵以待

驻平壤记者高浩荣:去年发生韩国“天安”号警戒舰沉没事件和延坪岛炮击事件后,朝鲜半岛局势高度紧张,一触即发。为扭转这一局面,朝鲜今年不断提出举行各种会谈建议。在2月上旬举行的朝韩高级军事会谈预备会谈无果而终之后,朝鲜并未放弃通过对话和协商解决问题的努力。韩美在这一形势下举行联合军演,被朝鲜视为对其希望缓和局势、开创自主统一新局面的善意和雅量的“挑战”。

朝鲜外务省发言人1日在平壤说,韩美联合军演再次证实了美国敌视朝鲜政策“至今没有改变”。朝鲜外务省发言人表示,朝鲜军队旨在正当防卫的对应措施“正变得不可避免”。他表示,朝鲜已做好对话和战争的两手准备。

朝鲜人民军驻板门店代表部2月27日受权发表声明,表示将采取坚决的军事措施对付韩美联合军演。

韩国 硬中有软

驻首尔记者班威:韩美联合司令部表示,演习属于“防御性质”的例行军演,并非朝鲜所言的“侵略”和“挑衅”,而且“两国早在几个月前就制订了演习计划,和目前局势没有任何关系”。

对于朝鲜连日来措辞强硬的表态,韩国政府、媒体和民众反应都相对平静。韩国统一

部表示,“朝鲜的反应无论从形式上还是从内容上,都和往年差别不大”。演习开始以来,在双方容易发生冲突的“北方界线”和军事分界线附近地区局势风平浪静,开城工业园区也依然维持正常运行,并未受到军演影响。

韩国舆论和分析人士认为,虽然此次韩美联合军演将造成半岛局势的暂时紧张,但

双方对话的大门仍未关闭。本月1日,韩国总统李明博在“三·一节”纪念仪式上发表讲话,再次表示“韩国随时以开放的心态,准备与朝鲜进行对话”。朝鲜外务省当天也发表谈话,在继续对韩美联合军演表示“强烈愤怒”的同时,仍未排除“对话”和“战争”的两手准备。

日本 看似“超脱”

驻东京记者吴谷丰:日本外务省外务副报道官侧岛秀展2日在记者会上回答新华社记者提问时说,为了本国的防卫而与他国举行军事演习是各国自己的事情,日本政府不对此发表评论。

在谈及日美在同一时期举行模拟拦截弹道导弹演习是否与韩美军演有关时,侧岛说,

日本根据防卫的需要单独举行演习或者与美国举行联合军演,是在必要的时候在必要的范围内举行。从根本上讲,这是防卫当局的判断。

然而,日本媒体报道说,美韩此次是针对“朝鲜有事”举行军演。日美韩三国去年就已确认在应对朝鲜方面保持合作。

驻华盛顿记者易爱军:华盛顿智库“外

交学会”朝韩问题专家斯科特·斯奈德对新华社记者表示,美韩军演意在通过传达军事上已做好准备这一信息而减少军事对抗升级的危险。比如,去年12月中旬韩国在延坪岛举行演习时,不少人预测紧张局势将升级,但演习过后紧张局势出现缓和。

(据新华社北京3月3日电)

1. 权威、专业、及时、准确,洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,萃取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。
2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

精彩触手可及

定制方法 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。
联通用户发送短信712到10655885订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。